

## 苗栗更保新竹看守所廣續辦理 協助收容人就業小型團輔活動

【本刊訊】為協助收容人出所後順利謀職更生，更保苗栗分會、新竹看守所分別辦理就業輔導活動。為使苗栗看守所女性受刑人獲得就業自信心的提昇，更保苗栗分會結合苗栗就業中心，日前聘請專業老師呂震亮辦理6場次勇敢重返職場、向不可能挑戰就業促進研習課程，開訓時分會主委鄭榮坤蒞臨關懷，鼓勵女性收容人努力學習，不要怕不景氣，勇敢向前行。在規劃安排就業團體輔導課程



下，學員表現高度學習情緒，盼瞭解出監就業現況。在呂老師熱忱細心專業的指導下，另有就業中心更生人就業輔導窗口個管員周卿雲提供最新的就業和職訓訊息、求職技巧和避免求職陷阱等宣導，加上更保分會專任人員的就業服務掛保證，立即有多位學員預約協力廠商就業機會，希望能在出監後獲得工作，扭轉自己的人生。苗栗地檢署檢察長張宏謀指示更保分會主動積極協助更生人就業，在其出監前就提供輔導方案建立互信關係，並深入調查瞭解更生人的就業意向，提供立即接軌的就業關懷服務。

新竹看守所為提升更生受保護人建立職業觀念與職場接軌就業成效，結合勞動部桃竹苗分署新竹就業中心，日前舉辦重新踏出職場的第一哩路專

題講座活動。為協助並加強更生受保護人出所後，能有正確職業觀念及就業態度，促其盡速重返就業職場，順利更生，邀請雅信管理顧問公司顧問卓貞岑，透過專題講座，為收容人淺析當前職場趨勢及如何建構重返職場的心理準備，使收容人在瞭解人與工作的關係下，能夠知己知彼、勇闖職場，再建新生。續由許淑敏、曾寶珠小姐以就業服務站簡介、免費求職電話、關懷專線等課程內容，為收容人加強就業特性與需求的認知，期使準更生人們在出所後，主動積極的尋求各項就業扶助資源，提供適切的協助。該所希望此次職場接軌就業講座的進行，使收容人確立自我的更生信心外，更能協助收容人釐清求職迷思，排除出所後的就業困境。

## 臺北地檢命被告製作安心麵包送愛心

【本刊訊】臺北地檢署日前結合臺北市南區家扶中心，辦理緩起訴處分關懷弱勢公益活動，由緩起訴被告提供1720個天然酵母麵包，分送841個弱勢家庭，該署主任檢察官周士榆及曾主任觀護人到場監督被告履行。

前胖達人麵包師傅莊某，因製作麵包不符廣告係純天然製作，而觸犯詐欺罪，該署檢察官考量被告為國內麵包界之翹楚，除命令其向國庫支付100萬元、提供120小時的義務勞務，亦應製作5000個天然酵母麵包，免費提供弱勢團體及個人，讓被告有機會重新出發，彌補其個人犯行，並以具體行動回饋社會。



## 雄檢推動新六倫運動 強化社勞人生命教育

【本刊訊】高雄地檢署為落實生命教育之深度與廣度，有效啟迪社勞人生命智慧，日前假該署橋頭辦公室，辦理社會勞動人生命教育一心六倫講座，邀請法鼓山人文社會基金會李明珠女士擔任講師，以自我價值的肯定與實現為題，分享生命故事方式，傳遞家庭、族群、校園、職場、生活、自然之心六倫理念，除勉勵社勞人生命的高度是取決於自己的態度，勿因一時的挫敗而放棄，並期許社勞人能夠努力向上，惟有將自己歸零，才能夠逆轉。

主任檢察官曾靜雅表示，該署至今已辦理22場次心六倫生命教育課程，上課人數超過千餘人次，成效顯著。盼透過是項教化課程，強化社勞人人文關懷，修復社勞人與社會關係，輔導社勞人重回社會，並尋找生命的目標。

## 桃園分署暨移案機關合辦業務聯繫會議

【本刊訊】法務部行政執行署桃園分署日前與交通部公路總局新竹區監理所及所屬中壢、桃園監理站，進行移送案件業務聯繫會議，由交通部公路總局新竹區監理所副所長張亦巡與分署主任行政執行官王金豐共同主持。經熱烈討論後，已就日後滯納機車之汽車燃料使用費及其衍生罰鍰案件之分批移送、送達證書應記載事項、撤回執行案件應儘速處理並以電話即時聯繫，以避免繼續執行招致民怨等確保民眾合法權益之事項，達成共識。

## 宜蘭監獄舉辦教化特色成果展

【本刊訊】宜蘭監獄於日前舉辦收容人教化藝文成果展，本次活動旨在驗收各教化特色班學員學習成果，並由全體同仁擔任活動嘉賓。

首先由教化特色班管不住樂團演奏兩首合奏曲揭開序幕，續由沙畫創作班帶來別具意義的，及新生命合唱團、女監—浴火鳳凰舞蹈團等演出，為整個活動帶來一波波高潮。最後在同學的模仿表演中，為活動劃下完美的序幕。